

Table with 4 columns and 10 rows, listing TV channels and their programs. Columns include channel names like ПЛЮС, ІНТЕР, СТБ, ТЕТ, and various program titles such as 'Відео', 'Музика', 'Спорт', etc.

ВЕСЬ ЧАС З КНИГОЮ І ЛЮДЬМИ

Людила - промінь чистоти, Вісник світа, навіть в будні, З веселен... СМЕЦями рядами заходили розпочати розповідь про цю інтелектуальну людину...



Турія та Турізму, обладного управління культури, Турбюро та мама Бабуся. Виходила разом з чоловіком добрим і сини Артем, обидва самі люблять читати і очікують...

UKRAINIAN PROGRAM CREDITING AGEDED PENSIONERS OVER 70 YEARS. CREDITS PENSIONERS UP TO 20,000 UAH. TERM UP TO 2 YEARS. Fast and effective solution of your problems...

ANEKDOTY - Дуже смішні анекдоти, Життя мікрокосмосу, Двоєлик незвичайний, Життя мікрокосмосу, Двоєлик незвичайний...



ЗОРЯ

Видання з 6 червня 1930 року

СУБОТА,
4
лютого
2012 року

№10-11 (12437-12438)
Ціна 2 грн.

В 1986 році газета нагороджена Першою премією СРСР за кращу масову роботу

У НІЧ З 1-го НА 2-е ЛЮТОГО КІРОВСЬК БУВ НА МЕЖІ КАТАСТРОФИ



Трапилася нищівна аварія на газопровідній магістралі «Продукти та кафе «Десант» на в'їзді в селище. Удалося уникнути масштабної трагедії завдяки оперативним, професійним, не побіжною ретивістю - героїчним діям працівників міськгазу. Вже ранком 2 лютого їм ушкодило автомобіль, слани віпальні SMS-ки, телефонували армійським від'їзду люди, вночі селище із заморозками чекало, чи справляться з аварією, і що буде з жителями, їх домівками, містом... «Якщо не трапиться. На похмуру морозі, на пронизливому вітрі, в темряві завішаній в неможливо стислі стішки літвідували аварію, армійські селище від залоду.

на повідомлення про аварію, на ГРП був перекинутий засув, який відкрив селище від газопостачання. Місце вибою вибухонебезпечної речовини було оголошено, аби убезпечити від загоряння та вибуху. Це надзвичайно виконав

міськгазу А.І.Шевченко, селищний голова О.І.Мішулін, інші офіційні, відповідальні особи. Подію на контролі тримав губернатор А.В.Шимшук.

З 16-ї до 22-ї години тривали аварійно-відбудовні роботи на газопроводі. З допомо-

ю приміщення влягла до +3. Ще нижче - і довелося б випустити воду із мережі. Залучили систему - струму вистачило б до весни. В системі - туди жодні.

Десь в другий годині ночі аварійно-відбудовні роботи закінчилися. І поступово почали підключати до газозабезпечення об'єкти.

О 9-й ранку було підключено вже 180 будинків. Працівники міськгазу ходили з дзвоником і контролювали хід підключення.

«Ми такий жад пережили цієї ночі, «Вночі, що тако з'яна», «Ті спало майже всі величезно - 4 репліки окрильованих кров'ячача звучать нині у кожній хвилині, і чи не з кожної хвилини, і потім після 15-ї години тракторист, що привіз до магазину «Продукти», не опустивши після інвентаризації на параді, різко розпочав рух і про-

тарив трубу газопроводу, яка на морозі нижче 20 градусів лопнула, мов скло. Рухнула труба діаметром 159 мм, газопровід був збитий з чотирьох сторін, дружині залізної конструкції, що забезпечували стійкість газопроводу. Струмив газу під тиском 2,5 ат ка.си ударив з обох частин розрощеної труби і жилин 15-20 витків у навколишнє середовище

Якби у цей час хоча б міськгазу не потрапило у зону витікання газу - наслідки могли б бути катастрофічними, констатують спеціалісти. Від магазину не залишилось би каменю на камені. І невідомо, що було б з житловими будинками, розташованими поруч.

За лічені хвилини після отримання повідомлення обходчик-контролер, міський голова по Кіровському Юрій Олександрович Шимшук. Газопостачання 577-ми подвір'їв Кіровська було повністю припинено. На вулиці - 22 градуси морозу.

Протягом години до місця НП обласного масштабу прибула аварійна бригада працівників Красноліманського управління Слов'янського управління газифікації та газопостачання на чолі з начальником О.О.Зленком, працівники міськгазу відділу ГУ МНС на чолі С.С.Югасом, працівники Слов'янського управління газифікації та газопостачання на чолі з А.М.Шевченком, працівники міськгазу, прокуратури, міський голова І.Г.Парубійчук, який перебуває у відпустці, секретар

гою підйомного крана підіймалися труби, залізані опори, вся громада конструїли. Проводилися зварювальні роботи. А для цього необхідно було видіти залишки газу з труб гарячим паром, який отримували з вихлопних труб автомобіля. А мороз все віднімав.

Люди, чиї будинки опалювалися газом, щоб отримати тепло, масово вимкали обігрівачі, що загрожувало перевантаженням та аваріям електричної мережі.

Обачливо та мудро, хто не вимкнув заради естетики цієї діалогічної теплостайний атрибут інтер'єру із своїх домів, розтоплювали трубки. Обігрівались як могли.



Надзвичайна подія обласного масштабу

Назників:

1. «Мужики, спасибом!» - говорять кіровчани цьому рятівному отауту газівників;
2. Кіровчанка Наталя Корницька, яка соні працює,

длукс Юрій Шилому за професіоналізм та оперативні дії на аварії;

3. ЗОШ сел. Кіровська: працівники обслуги В.Борисський, вчитель фізики, інформатики О.Стрілець, завхоз О.Серович, вчитель трудового навчання А.Кришак; рятівники системи опалення школи від розморозження, підтримували в ній рух води - а, значить, життя;
4. Селищний голова О.Мішулін: «У цьому місці тепло заварений стік, а вчора труба була розрощена навіллі, і див потужних струменів газу, випущених на свободу халатними діями однієї людини, носли смерть!»;

Репортаж з місця аварії підготували О.ЛОГВИНОВА, М. ПАСІЧНИК.

РЕГІОН КРАСНОЛИМАНЩИНИ: ЯЦЬКІВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА

**ЗНАЙОМТЕСЬ: ЯЦЬКІВСЬКИЙ СІЛЬСЬКИЙ ГОЛОВА
Василь Іванович
ЗАБОЛОТНИЙ**

Він - кривий яцьківчанин. Завісничий Краснолиманське ПТУ №19, тижнями час працював помічником машиніста як на Демирській залізниці, так і на Дняківському металургійному заводі.

Служив в лавах Радянської Армії. А потім спадом трьох років трудився за кордоном у Групі Радянських військ в Німеччині. Згодом у радгоспі "Дружба" та керував базою відпочинку.

У 2008 році із чотирьох претендентів був обраний Яцьківський сільським головою.

31 жовтня 2010 року з двох кандидатур вдруге обраний сільським головою, набравши 41 відсоток голосів виборців.

Одружений. Має дорослих сина та дочку. 2-літнього онука Василя Івановича виповнилося 65 років. Широкодітний атама Яцьківського сільського голови з жовієм



СІЛЬСЬКИЙ ГОЛОВА ІНФОРМУЄ

ГАЗИФІКАЦІЯ

У минулому році у Яцьківці почали діяти третя та четверта черги газопроводу. 80 відсотків села газифіковано. А це майже п'ятдесят домогосподарств селян і дачників.

значно покращився водозабезпечення населеного пункту. На відновлення водогону використано 58 тисяч гривень державних коштів.

ГРАНТ

За рахунок субвенцій Держбюджету України торік у селі Кримки реконструйовано водопровід. Провадено 660 метрів пластикова труб. Це

Завдяки втраченому гранту обласної ради у селі Кримки встановлений новий обеліск загиблим односельцям під час Великої Вітчизняної війни. На це витрачено 8 тисяч гривень.

ОСВІТЛЕННЯ

Вже виготовлений проект вуличного освітлення у селі Яцьківка. На вулицях будуть встановлені світлодіодні світильники та зони лічильників.

ВИВЕЗЕННЯ СМІТТЯ

Вістку населення села значно зростає з простої причини - тисячі людей їдуть відпочити на Оскію. Природно зростає і кількість відходів.

СМІТТЯ

Виконком сільради планує у нинішньому році акції всі необхідні заходи для забезпечення вивезення сміття не лише у курортний сезон, а й річницю.

Проводиться роз'яснювальна робота з населенням, визначається підрядник, який вкритийся з розв'язанням цієї специфічної проблеми.

Депутати за роботою

ВІРНІ ПОМІЧНИКИ

СІЛЬСЬКИЙ голова завжди опирається на місцевий депутатський корпус. Без підтримки (і спокон і спрások) йому важко уникати серої роботи. Тому у Яцьківській сільській раді це завжди команда неродних обранців у складі 12 чоловік.

Всі проблеми, які створюються, що виникають, перспективні сільський голова розв'язує та координує зі своїми вірними помічниками - депутатами.

Завжди їде на допомогу депутат сільської ради, керівник фермерського господарства «Рубін» Сергій Олександрович Короменко, депутати сільради, підприємиці Микола Опанасович Захарченко, Любов Михайлівна Афанасьева.

Материнство «МАТИ - ГЕРОІНЯ»

ЦЬОГО високого звання удостоєні у 2011 році дві жінки, які проживають на території Яцьківської сільської ради. Ірина Вікторівна Курені, яка народила та виховала 8 дітей, та Катерина Михайлівна Паночко - у неї шестеро.

Всього ж на території сільради проживають п'ять багатодітних родин. Голоса висловилися за свято - материнство.

ВІЗИТНА КАРТКА

Площа території Яцьківської сільської ради складає 2167,3 гектара. На ній розташовані без села Яцьківка - 125 домогосподарств, а інших проживають 446 чоловік та Кримки (59 - 93), а також фольклорний пункт (с. Яцьківка), відділення зв'язку, фермерські господарства «Рубін» (С.О. Короменко), «Яцьківська» (В.А. Шпігар), приватне підприємство «Зірка» (Л.М. Афанасьева), 6 магазинів, 5 закладів громадського харчування, пансіонат «Ахалтарган», база відпочинку «Норд», бібліотека, два пам'ятники загиблим землякам під час Великої Вітчизняної війни, 2 цвинтарі.



КРАСЕНЬ - ХРАМ

Святих Віри, Надії, Любові і Софи зведено у центрі Яцьківки.

Хоча ще триває облаштування храму, але вже тут прославляють Богослужіння настоятель храму отець Олександр.

У будівництві духовної обителі внесли пожертвування чимало яцьківчан. Але найбільшу лепту у заведенні храму зробила Тетяна Вікторівна Віденна, горлицька Візантолюб. Одночасно ж дочка Яцьківки.



СВЯТЕ

У рік Великої Вітчизняної війни яцьківчани грудьми стали на захист рідного краю.

229 жителів Яцьківської сільської ради брали участь у війні, 185 з них загинули, 78 удостоєні бойових нагород.

Під час німецько-фашистської окупації місцеву вчительку Анастасію Трохимівну Черняк зберегла царю-

Пам'ять

ний прапор піонерської дружини, яка і нині зберігається в Ізюмському краєзнавчому музеї.

На честь загиблих в селах Яцьківка та Кримки споруджені обеліски. Нині у селах проживають троє учасників бойових дій Великої Вітчизняної війни та 25 її учасників.

На знімку: обеліск у Кримках.

ДЕМОГРАФІЯ

	2010 р. 2011 р.	
Народилось	5	6
Шлюбів	2	4
Померло	11	14



**Медицина
РЕМОНТ ФП - «КРИЧИТ»!**

ЗІУ невеличку проворну жінчину знають на кожному подвір'ї Яцьківки і Кримки. І не тільки знають, а с нетерпінням идуть, або вона завжди приносить свіжину в дом добро і спокійніше. Це заведуюча Яцьківским фельдшерским пунктом Ірина Владимировна Марашовская.

Успішно закончила Ішимское медицинское училище, вот уже пять лет здесь работает фельдшером. Сама она родом из Рубцов, можно сказать, местная жительница. Здесь же знают и уважают за внимание, профессионализм и оптимизм, который она

вселяет своим пациентам. А это много значит: если больной видит уверенность в медработнике, то и сам промывается ей.

Марашовская констатирует, на её взгляд, положительную тенденцию. Сейчас на оскієм участк она контролює здоров'є семи дітей, котрим ещё і годів не исполнилось. Ірина Владимировна говорить, что такого роста рождаемости за последние годы не замечалось.

Ей очень помогает младшая медсестра, а в прошлом фельдшер этого пункта, Тамара Васильевна Кузнецова, которая с высоты своего опыта, всегда

даёт мудрый профессиональный совет.

В Яцьковке напален ремонт помещення фельдшерского пункта. Он уже почти «кричит» об этом.

На знімку: завідувач Яцьківским ФП І.В. Марашовская.

ТВОРЧЕСТВО И БИЗНЕС

Умельцы

ПРАМО в центре Яцьковки расположилась частное предприятие «Зірка», которое возглавляет депутат сільського совета Любовь Михайловна Афанасьева. Здесь работает настоящее умельце - краснодеревщик. Из дерева делают любой заказ: струб для мебели, бани, детские площадки; беседку на любой вкус, лавочки, даже резную собачью будку.

Один из ведущих специалистов - Алексей Геннадьевич Кошкин. Востро талантливый мастер. Кстати, он из творческого рода рублен, который всегда сплавился своими художественными и мастерскими на все руки. Его отец - давний брат отца известного карикатуриста, главного художника Военинститута юмористического журнала «Перец» Алексей Кузьмич Кошкин. Для Алексея даже шумовый.



Восстановление Рубцельского Свято-Покровского храма тоже дело умельцев рубленского ЧП «Зірка», у которых всегда полно

заказов и творческих задумок. На снимке: А.Г. Кошкин возле «свежеиспеченной» детской горки.

Вісті з трудових колективів: вагонне депо

ПІДСУМКИ РОКУ

За результатами роботи у 2011 році підприємство у повному обсязі виконало усі виробничі і фінансово-економічні завдання... Підприємство виконало план виконання на 106,2%... Продуктивність праці зросла на 106%... Пробиту від цехово-допоміжної діяльності у 2011 році отримали 1 млн 80 тис. грн... Середня заробітна плата по депо - 2761 грн... У 2011-му на підприємстві тривали роботи по технічному оновленню, поліпшенню санітарно-побутових умов.

За результатами роботи у 2011 році підприємство у повному обсязі виконало усі виробничі і фінансово-економічні завдання... Підприємство виконало план виконання на 106,2%... Продуктивність праці зросла на 106%... Пробиту від цехово-допоміжної діяльності у 2011 році отримали 1 млн 80 тис. грн... Середня заробітна плата по депо - 2761 грн... У 2011-му на підприємстві тривали роботи по технічному оновленню, поліпшенню санітарно-побутових умов.

ПОЧЕСНІ НАГОРОДИ

За суцільну працю на залізничному транспорті, значний особистий внесок у розвиток галузі, забезпечення належним рівнем економіки держави в перевезенні вантажів і пасажирів, високу професійну майстерність і творчу діяльність у роботі з машинобудівною сферою Державної адміністрації залізничного транспорту України нагороджені нагородними знаками:

«За заслуги. Українці» III ступеня ПШИКУН Андрій Федорович - начальник вагонного депо. «Почесний працівник транспорту України» РАКИТЯНСЬКИЙ Олександр Вікторович - слюсар з ремонту рухомого складу 5 розряду вагонного депо. Були з нагородними знаками підписаними.

ПЕРШІ НА ДОНЕЦЬКІЙ

За підсумками дорожнього змагання у IV кварталі 2011 року колектив вагонного депо Красний Ліман посів I місце серед підприємств галузі на Донецькій залізниці. За високі показники у праці колектив відзначено премією у сумі 95 тис. 420 грн. Вітаємо!

Зверніть увагу!

ОБЕРЕЖНО - МОРОЗ!

СКЛАДНІ погодні умови викликають особливі застереження, особливо під час мінливих температурних показників духа загрози на переохолодження, адже це може стати причиною обморозження. Щоб уникнути обморозження, необхідно дотримуватися ряду простих правил: - без необхідності не виходити на вулицю або скоротити час перебування на морозі; - не одягатися тільки однією вулицею, особливо це стосується в'єтнамців і приходить до зимових; - не носити металеві прикраси; - перед виходом на вулицю змастити обличчя дітями тіло спеціальним кремом; - не вживати алкоголю, який сприяє розширенню судин, що призводить до втрати тепла та швидкого замерзання. Постраждалого з будь-яким видом обморозження необхідно помістити в тепле приміщення, дати гарячий чай або кашу. Якщо поблізше немає лікаря, достатньо розтерти обличчя рушом до почерволення і слези протерти. Не намагайтесь згріти тіло постраждалого дуже швидко. Не укутайте його в теплу шубу. Швидко обтираючи м'яке зм'якшити снігові проблеми. Будьте надзвичайно уважними при перебуванні у постраждалому. Праці розробки обморо-

жену частину тіла отримав порізок, особливо якщо немає розтерти потрібно м'якою рушом, хутрим ошпарити або сухою ганчіркою. Підчас розтерання не надавати жорсткого натискання рушом ушкодженою шкірці. Якщо з'явилася пухляк обмороженого місця або пухирі, то розтерти робити не можна. Потрібно помістити обморожене місце повільно з товстим прошарком вати і доставити постраждалого до лікарні.

УВАГА!

Пункти обігріву знаходяться у приміщеннях: Територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) м. Красний Ліман за адресою: м. Красний Ліман, вул. 1-го Травня, 2; Станіонарного відділення постійного проживання: с. Рубці, вул. Півня, 1

Управління праці та соціального захисту населення за адресою: м. Красний Ліман, вул. Жовтнева, 20А; Міського центру зайнятості за адресою: м. Красний Ліман, вул. Івана Пейки, 2.

Г.МАЛЬЧЕНКО, начальник управління праці та соціального захисту населення

ДАВАЙТЕ ДОПОМОЖЕМО!

При територіальному центрі соціального обслуговування (надання соціальних послуг) м. Красний Ліман в асигнований обсяг праці у прийому теплої одежі. Хто має несприятелі теплий одяг, просимо одягти до пункту. Адреса територіального центру: м. Красний Ліман, вул. 1-го Травня, 2. Години роботи - з 8:00 до 16:00. Тел. 4-12-68, 4-13-83.

СТАТИСТИКА СИЛЬНИХ МОРОЗІВ

З 27 січня по 2 лютого 2012 року шкідливі для рослин морози досягли в ЦРП 3-х жителів міста з різним ступенем обморозження.

Запитували - відповіли

Ю. ДРАЧ: ХОЧ І ТРИСКУЧІ МОРОЗИ, А МІСТ РЕМОНТУЮТЬ

На адресу редакції майже щодня надходять запитання: «Як іде ремонт мосту? І якщо звичайно ремонт мосту?» Відповісти на них і поправах вагонного інженера об'єднання колій Юрія Анатолійовича ДРАЧА.

- Як іде ремонт мосту і хто його здійснює? - Катланівський ремонтно-будівельний завод у 1987 році проводить спеціалізовану будівельно-ремонтну організацію ПАЛ-ПАЙП. Така організація здійснює по усій Донецькій області. На чотирьох проєктах мосту в основному здійснюють заварювальні роботи. Із проєктувати не слід, не ведуть до металів «Пітала». До речі, це склади розробляють обладнання під керівництвом інженера. А у зв'язку з майже 30 градусними морозами бетонні роботи припинили. - Юріє Анатолійовичу, а який термін здачі мосту і експлуатації? - Згідно з договором, який укладено з підприємством, термін здачі мосту - 14 лютого.

Антонівська І. СТЕПАНЬ

З ВАГОННИМ самим життям Олександр Дворніков позитивно налаштований ПТУ починає працювати електроарем шаху з ремонту вагонів КПА. Хлопець не тільки трудощ, а й талановитий. До техніки, особливо з електрики, він проявляє інтерес, старіє багато знань і досвід. Тут же у шаху, організував працюючу електроарем і сам в процесі роботи удосконалювався. Неблизько досягнув У розробці. А це дозволяло, як показати трию електрику, як механізм машини в асигнований обсяг праці. Фінансово збільшити, як більш ефективно організувати робочий процес. Так з технікою перша розробка творчої праці Олександра Дворнікова з електрики та в житті давала стимул до інших розробок. Створив методичку працівника. Його завдання, техніку здібності не залишає місце пошуку. Його праця викликає майстрів шаху КПА. Одновременно Олександр Германович слюсаром заводу спеціалізовану організацію: творити знання були важко необхідні техніку-практику. І вже вперше найбільш вагому свою розробку - пошук поробладання шаху, організувати в шаху електроарем-ремонтний ліній, що дасть можливість більш ефективно організувати весь процес роботи. Проєкцією Дворніков склавши на технічний ряд депо, дає електрику на електрику проекту національного підприємства А. І. Карлово. Щоб впровадити цей задум, необхідно чимало

часу - близько року. Нове обладнання, виготовлене самостійно, технічно поліпшувати роботу електроаремних, слюсарів, особливо в часі на виконання тих чи інших операцій. А потім-конверсія ліній по ремонту вагонів в плані в асигнований обсяг праці студента Дворнікова. До речі, один з найбільш цікавих студентських проєктів, який вийшов реально в життя. Своє організаційне і організаційне здібності Олександр Германович виявив на чільній посаді депо. А у



ТЕХНІК З ДУШЕЮ МУЗИКАНТА

Духовний світ нашого сучасника

Костянтин від тут вагонів у 1998-у закінчив реконструкції. Краснелиманський вагонний парк себе з найкращою. Кілька місяців тому Олександр Германович було призначено майстром дільниці з експериментальних робіт: саме тут розробляють інноваційні всі машини, які вносять модернізацію депо. І це, як завжди, один Дворніков - технічна творчість. Разом з ним тут працює спеціаліст найбільш кваліфікований. Зараз апробують у виробництві розроблений по обробці термію вагонів, а також - по обробці. Самостійно виконав вагонів. Проєктував, як він говорять - і сам і приє. Заключив техніку, щодня м'яко працює з електрикою металом, проводив не одну годину над кресленнями і технічними довідниками, як до того ж майстрів духу музиканта. Варто у світ відомого у свої часи Краснелиманського музиканта Германова Михайловича Дворнікова. Тривалий час Германова Михайловича - колісний військовий капелімейстер - керував духовим оркестром П.К. Артема, який «грає» по всій Донецькій залізниці. Сина і тріох дітей також займає музикою. Олександр змалечу пропадає у ПК на реліквіях, а вже з 16 років вступав у склад духового оркестру, а пізніше - ще й у народному під керівництвом В.В. Тереховського. Пристрасть свою до музики несе через усе життя. До цього пр. більше 40 років! Кодить на реліквіях оркестру.

вступав на концерти, бере участь у конкурсах. Несвідомо духовий оркестр ставав гуртом і поєдиноків. Як завжди в музиці, він грає в оркестрі. До речі, духовий оркестр ДНТ локомотивного депо - єдиний такий колектив на Донецькій залізниці. На жаль, сьогодні там музика вже в міді. Та від цього марш, мелодія і танго не втрачають своєї піднесеності. Варто лише «духовним» залюбитися залу мислю музиком - зрозуміти і відкритися ним. Дворніков працює на асигнований обсяг праці оркестру. А це Олександр Германович багато може розповісти про утримання і розведення парових машин (інші також займаються в дитинстві), про садіння, риболовлю. Людина, яка сама багато чим цікавиться, аніж як інтерес до себе. Життя від цього стає більш насиченим і осмисленим.

І СЛЮСАРИ ВЖЕ ДРУЖАТЬ З КОМП'ЮТЕРОМ



Нагород удостоєні

СМАЧНА електрика завжди знаходиться в кабінеті Інженера депо. Він працює і у сфері, на диво, слюсарів займаються ремонтом підшипників. Ця робота потребує надійності - до техніки машини. На монітор надходить інформація, причетні до процесу роботи. Коли, розуміє про який пристрій «Роботи» слюсар колісних вагонів шаху Олександр Вікторович Ракитянський. Сам Олександр Вікторович працює в депо більше 30 років. Найкращий слюсар, який професійно виконує всі роботи з ремонту вагонів і машини. Згодом його сфера діяльності змінилася до роботи з електрикою. Матеріал: Запитували С. РОМЕНСЬКА.

ПРОГНОЗ ПОГОДИ. Суббота, 4.02 -20°C, пасмурно -16°C, ясно. Воскресіння, 5.02 -17°C, ясно -11°C, ясно. Понеділок, 6.02 -18°C, ясно -14°C, ясно. Вівторок, 7.02 -20°C, ясно -15°C, ясно. Неблагоприятні дні фебруля: 8, 14, 22.

Тех уже повелось, что история тесно связана с политической. Из-за этого со сменой строя меняются и исторические зорри. Этот процесс наблюдаем мы и сегодня.

С недоумением смотрим, как какой-то депутат, представивший историком, перед объективом телекамер с улюлюканьем крушит мраморный памятник Косиору С.В., занимавшему в 1926-1932гг. пост генерального секретаря ЦК КП(б) Украины. Запечатывая, наверно, баболога, что Косиор уже был наказан в 1929 году с последующей реабилитацией. Правда, сил у него хватало лишь для уличной лавы буре. Видно, тяжеловато оказалось для его рук орудие пролетариата.

Вспомнилась мне посещение монастыря в г. Иркутске, расположенного недалеко от места расстрела адмирала Колчака, на территории которого было несколько захоронений известных личностей дореволюционной России, в том числе и некоторых декабристов. Памятники выстлели там же обростом. Какие-то кисторикзи побижали большинство надписей.

Там и пишем свою историю. Одни крушат, а другие по крупицам пытаются что-то восстанавливать из прошлого.

ПРИ социализме паны в почете, естественно не были, но каждый шурвини все же знал, что владельцем Щурово был Шабельский, который разбился, упав с лошади, возвращаясь с гуляния со Святогорья. Есть даже дорога Шабельского, упирающаяся нынче в Голубый шара. Воле царя были погребены Шабельские, которые были убиты вместе с ней. И все.

Так кто же они Шабельские?

Уроженецийший доступ к архивам и Интернет позволили мне кое-что узнать об этом роде. Много публикаций о нем сделал краматорский краевед Коцаренко В.Ф.

Первым на Шабельские в наших краях обосновался ротмистр Василий Павлович. После поражения войск Петра I турками и подписания Прутского договора, границы России снова отошлились от Азовского моря, а наше Дикое поле. Основными крепостями на южном рубеже становятся Бахмут (у Артемовск) и Тор (г. Славянск). В 1711 году комендантом Бахмутской крепости назначают ротмистра Ша-

бельского Василия Павловича. От него и разрослось семейство, которое к 19 веку владело значительными земельными площадями в Донецкой, Луганской, Днепродзержинской и некоторых других нынешних областях.

Сыньяв его - Иван и Прокопий пошли дорогой отца, поехали свою жизнь защите южных рубежей государства от татарских набегов.

Иван Васильевич дослужился до полковника. В 1748 году назначается командиром Бахмутского конного казачьего полка, а затем Луганского пикнерного полка. В 1764г. он становится первым начальником Бахмутской провинции.

Прокопий Васильевич достиг более серьезных результатов. Он дослужился до звания ротмистра в Бахмутской компании, которая, видимо, располагалась в краевости Тор.

У Прокопия было три сына. Двоих из них он почему-то назвал Иванами. Поэтому документы их называют Иван-Большой и Иван-Меньшой.

Иван-Большой закончил службу премьер-майором Луганского пикнерного

полка, Блуден землями к району г. Кременное. Иван-Меньшой по-

У истоков родного села

ЩУРОВО - КОЛЫБЕЛЬ ВЫДАЮЩИХСЯ ЛЮДЕЙ РОССИИ

лучил при отставке из Бахмутского конного казачьего полка чин армейского капитана и земли в урочище р.Маячка. Это сейчас пос. Шабельское - пригород города Краматорска. Таким образом, его можно считать основателем этого города.

О третьем сыне Василии известно лишь, что он в звании подполковника умер за урядом. Можно предположить, что это случилось в период русско-турецкой войны 1768-1774гг., так как в 1774 году жена его Пелагея Степановна (в девичестве Адамцова) рождает сына Павла, будущего владельца Щурова. Мать, вло-

судьями, становится женой коллежского секретаря И. Булгакова, а судьями Павла, видимо, больше занимались Шабельские. Землю ему выделал дядя Иван Большой в районе Кременной (Кременная Луганской обл.).

Первой женой Павла Васильевича стала Мария Алексеевна Деллерадович - внучка сибирского полковника Раико Прерадовича (Деллерадович), заселившего своими людьми Славянскороблю (район между речками Бахмут и Лугань). От Марии у него в 1788 году родился сын Ахиллес. К этому времени он упоминается

К этому времени он женился второй раз на Екатерине Васильевне Римской-Корсаковой, которая дарит ему в 1804 году сына Катю, а в 1808 году - Помира.

В 1818 году Павел Васильевич оставляет службу и активно посвящает себя сельскому хозяйству, которое ведет довольно успешно. Он становится действительным членом Главного Московского Общества Освещения и Императорского Общества Сельского Хозяйства Южной России.

В 1840 году умирает помещик села Щурово, а также кутурое Старый Караян, Бру-

ром имении своя предков в Кременное, в Щурово находилось под опекой Екатерины Васильевны. Она вошла в историю как меценат, вложивший свои средства в возрождение Секторского монастыря. Крестьяне Кирилло-Морозовской дистрикта, отрятившиеся в настоящее время, поставлены на ее пожертвования. Поддерживала она и церковную церковь.

15 июня 1847г. П.В. Шабельский скончался и был похоронен в склепе перед входом в эту церковь.

На последние в селе стал младший сын Помира Павлович. К 44 годам он сделал довольно успешную карьеру, получил звание майора и замьер-инженера Двора Его Императорского Величества. Он являлся действительным членом Одесского общества истории и древности, оставил печатный труд «Историческое описание реки Северного Донца близ Святых гор». Занимал пост председателя дворянства Старобельского уезда.

К сожалению, жизнь его оборвалась в 1848 году 13 августа. Ранней смерти удивлена черноморцы, но почему-то кажется, что это именно он разбился, упав с лошади.

Именно с этих пор переходит в руки младшего сына Николая Павловича Шабельского под опекой его матери Елены Васильевны (в девичестве Вергуна).

Николай Павлович, пробы владельцем Щурова более 40 лет, оставил о себе меньше всего данных. Последний раз упоминается в «Историческом описании» в 1883 году. Когда и где родился неизвестно и где закончил свою жизненный путь.

На снимке: К.П.Шабельский.



ИЗ РОССИИ - С ПРИВЕТОМ И БЛАГОДАРНОСТЬЮ



«ЗДРАВСТВУЙТЕ. Это я...» - так начиналась встреча выпускников средней школы №4 1971 года выпуска. С теплотой и благодарностью вспоминается это событие 2011 года.

Алла, ведущая с танговым вальсом в школу, оказалась и наполнилась голосами бывших школьников переступивших порог самостоятельной

жизни сорок лет назад.

А столько же потребовалось сил и терпения организмету, чтобы осуществить эту встречу, чтобы встретиться так же теплота выпускников! Какое же удивление бывших девочек и мальчиков организмету, а ныне пенсионеры, сумевшие правильно подойти к решению органи-

зационного вопроса по проведению встречи одноклассников. Сколько было написано писем и сделано звонков с приглашением принять участие в данном мероприятии! Эта работа продолжалась несколько месяцев, основными «заправками» были Валентина Бруева, Татьяна Лень, Николай Дубров, Иван Саркис-

Допоможіть захиститись

Письмо в редакцію

кой и Тамара Лисицкая.

И вот момент встречи на школьном дворе. С веселыми воспоминаниями, объятиями и хлопаньем в ладоши встречали мы друг друга. Построились в шеренгу по два и, взявшись за руки, как в первый раз и первый класс ходили все вместе, под руководством бывшей классной руководительницы Лидии Михайловны Муляревой мы вошли в родные стены школы.

И вот он класс... Любимый класс. И парта, и доска, и стол учителя. Но мы уже не дети, и солидные, умудренные жизнью бывшие выпускники, начинали свои рассказы о достигнутом в жизни за прошедые 40 лет вне стен школы, словами «Здравствуйте, Это я...»

Свою благодарность хочу выразить Тамаре Лисицкой, которая подготовила и

вела в роли ведущего всю эту встречу в школе и кафе. Ее труд как педагога с многолетним стажем и любовью к нему был воплощен нашими учителями еще в школьные годы.

От всей души хочу пожелать всем своим бывшим одноклассникам здоровья, терпения, удачи и еще множества встреч в родных стенах средней школы №4.

Оставайтесь такими же жизнерадостными мальчишками и девочками, как были 40 лет назад. А организмету - низкий поклон до земли за их упорный труд по организации встречи.

Эти цветы я еще емиллион алых роз для вас, мои дорогие.

С уважением - Галина КАЛЬЧЕНКО, Белгородская область, г. Старый Оскол.

На фото: автор.

ДОПОМОЖІТЬ ЗАХИСТИТИСЬ

Сьогодні ми все частіше стикаємося з таким негативним явищем, як насильство в сім'ї. В крайні зростає кількість неблагополучних сімей, в яких найчастіше страждають діти. Батьки зловживають алкоголем, а діти не захищені без нагляду. П'яні батьки б'ють своїх дітей, не пускають їх до дому. Якщо ви знаєте про таку випадок, не будьте байдужими!

Своєю метою вирішення такої проблеми.

- Ви можете повідомити дільничного інспектора про таку сім'ю, як повідомити та факти жорстокого поводження з дитиною; - звернутися в службу

бу у справах дітей та в кримінальну міліцію у справах дітей з такою заявою;

- повідомити фахівців Центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді;

- повідомити комістрацію школи, де навчається дитина.

Крім цього, варто звернутися до місцевих неурядових організацій, що працюють з дітьми та з дітьми в ризику, а наприклад зловживання насильству. Вони зможуть надати дітям модну психологічну, гуманітарну допомогу.

Х.МИРОШНИК, дільничний спеціаліст Краматорського міського управління юстиції.

Чий будинок?

На території м. Кремень Линин знаходиться майже власний лісовий насади, у вигляді житлового будинку за адресою: м.Кремень Линин, вул. Чалюкська буд. №90.

Просимо осіб, які мають інформацію про власника вказаного майна, повідомити в КП «Служба міської ЕТ», які розташовані за адресою: вул. Коммунальна, 5, тел. 4-25-72 або в районний комітет Краматорської міської ради за адресою: вул. Фрунзе, 46, тел. 4-14-38, 4-18-67.

**ДЛЯ
ДОМА
И
СЕМЬИ**

**УДОБРЕНИЕ
ДРЕВЕСНОЙ
ЗОЛОЙ**

ПОСЛЕ сжигания различных пород древесины образуется зола, которая является оптимальным комплексным удобрением, содержащим калий, фосфор, кальций и прочие микроэлементы, которые так необходимы растениям. Ее применение допускается на почвах любых видов и под различные овощные культуры. На "тяжелых" почвах внесенная зола лучше проводить осенью вместе с перекоской. Если же почва более легкая или торфянистая, то внесенные золы предпочтительнее проводить весной.

Расход золы составляет приблизительно десять килограммов на одну сотку участка. Сам процесс внесения золы осуществляется вразброс, совмещая его с перекоской. Разумеется, допускается и внесение золы в отдельные борозды или лунки. После того, как земля удобрена золой, действия последней будет усиливаться на протяжении от двух до четырех лет.

Довольно хороший результат дает зола, если ее используют для удобрения почвы под картофелем. Урожай с такого участка будет существенно больше, а клубни будут насыщены крахмалом. Кроме того, калий, находящийся в золе, значительно лучше усваивается картофелем, нежели из удобрений другого рода. Если зола вносится под перекоску, то вполне достаточно будет одного слоя на один метр квадратный. Если же вносить золу в каждую лунку в отдельности, то следует исходить из расчета две столовых ложки на один клубень. Только обязательно золу в лунку нужно перемешать с почвой. Затем, когда картофель будет всходить, под каждым куст нужно будет внести по две ложки золы. После того, как начнется бутонизация и второй подход окучивания, то внести следует приблизительно полстакана золы под куст.

Если использовать золу для выращивания капусты, то она позволит предотвратить некоторые заболевания. Кроме того, зола благотворно действует и на огороде, патиссоны и кабачки. Что касается томатов, баклажанов и сладкого перца, то необходимо при посадке добавить три столовых ложки золы в каждую лунку и перемешать ее с почвой.

На протяжении лета следует чередовать органические удобрения с золой. В этом случае, на одну ведро воды добавляется поллитра золы. Раствор хорошо перемешивается и тут же разливается в борозды, до того времени, как опадет неработоспособный слой с фосфором. Золотые борозды следует тут же заделать почвой.



**КАЛЕНДАРЬ ПОСЕВА И ПОСАДКИ
НА 2012 год**



МЕСЯЦЫ	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Неблагоприятные дни для посева и посадки овощных культур												
Овощные культуры	22-25	19-22	18,18 21,22	14,15 20,21	11-13 20,21	8,9 18,19	5,6 18,19	1-3 16,17	15,16 25,26	14,15 22-24	13,14 19,20	12,13 18,17
Наиболее благоприятные дни для посева и посадки овощных культур												
Картофель, топинамбур	15-21	11-18	8-17	7-13	3-10 18,19	1-7 15,18	1-4,12- 14,17	8-10 19-15	-	-	8-9 11,12	1,2,8- 11,20,30
Лук на репку	3-5,8,17- 21,30,31	4-6 13-18	3,4,11- 17,30,31	7-13 27,28	5-10 18,19	1-7,15, 16,28,30	1-4,12- 14,28-31	-	-	2-4,7-9 30,31	3-6 26-27	1,2,10 11,29,30
Морковь, свекла	15-18 21	13-14 17,18	10-12 16-17	7-8 12,13	3-8,9 10,18,19	6,7 15,16	4,12-14 17	-	-	2-4,7-9 30,31	3-5,11 12,30	1,2,8-11 28,30
Редис, репа, репаша	15-21	11-18	8-17	7-13	3-10 18,19	1-7,15 16,27-30	1-4,12 13,17	8-10,13- 15,27,28	4-8 10,11	2-4,7-9 30,31	3-5,11 12,26,27	1,2,8-11 28,30
Петрушка, сельдерей на корень	3-5,8,15- 21,30,31	1,4-6 11-18	3,4,10- 17,30,31	7-12	3-10,18 19,30,31	1-7,19 16,27-30	1-4,12-14 17,27-31	8-10,13- 15,27,28	5,6,10,11 23,24	2-4,7-9 30,31	3-5,11 12,29,27	1,2,8-11 28,30
Чеснок	4,5,17 21,30,31	13-18 27,28	11-17	8-12	5-10 18,19	1-7,19 16,20,30	1-4,12- 14,28-31	-	-	2-4,7-9 30,31	3-7,11 18,25-27	1,2,8-11 29-35
Капуста ранняя, салат	3-5,8 30,31	1,4-6 26-28	3,4,25- 27,30,31	22,23 26-28	3-5,23- 25,30,31	1-3,20- 22,27-30	1,2 24-30	20-26	17-22	16,17 27,28	15,18 23-27	20-24
Капуста средняя, поздняя	4,5,8 30,31	1,4-6 27,28	3,4,25- 27,30,31	22,23 26-28	3-5,24 25,31	1-3,20- 21,27-30	24-27 30,31	-	-	-	-	14,15 23,24
Огурцы, сельдерей, шпинат	3-8, 30,31	1-6, 27-29	1-4, 25-31	22-28	3,22-25 21,29,30	1-3,20 26-31	1,2 28-31	22-26	18-24	16-21	15-18 25-27	14,15 23-27
Помидоры	3-8, 30,31	1-6, 26-28	1-4, 25-31	22-28	5,22-25 21,29,30	1-7,20 26-31	1-4 28-31	22-26	18-24	16-21	15-18 25-27	14,15 23-30
Перец	3-5,8, 30,31	1,4-6 27,28	3,4,25- 27,30,31	22,23 26-28	3-5 23-25,31	1-7,20 21,27-30	1,2 24-31	-	-	16-21	15-18 25-27	14,15 23,24
Бататажаты	3-5,8 30,31	1,4-6 27,28	3,4,25- 27,30,31	22,23 26-28	3-5 23-25,31	1-3,5,7 20,21,27-30	24-28 30,31	-	-	18,17 20,21	17,18 26,27	14,15 23,24
Бахчевые	3-8 30,31	1-7 27-29	1-6 25-31	22-28	3-5, 22-27,31	1-3,20- 24,27-30	1,2 24-31	-	-	-	-	23-27
Редис, кабачок, патиссоны	3-8 30,31	1-6 26-28	1-4 25-31	22-28	3-5 22-25,31	1-3,20 21,27-30	24-27	-	-	18,17	25-27	23-27
Фасоль, горох, чечевица	3-7 30,31	1-4 26-29	1,2 25-28	22-26	3-5,22 23,30,31	1-3 27,28	24-28 30,31	28-22 27,28	17,18 23,24	20,21	17,18 25-27	14,15 23-27
Укроп, лук, петрушка на зелень	1-4,8 25-31	1,4-6 26-28	3,4,23- 26,30,31	3-5,22 23,28-29	1-5,23- 28,28-31	1-3,20 21,24-29	1-4 22-31	18-28	17-24	2-4,18- 21,30,31	3-5,15- 18,26,27	1,2 23,24
Кукуруза, сорго	3,4,8 30,31	1,4-6 27,28	3,4,25- 27,30,31	7-12,22 23,26-28	3-5,23- 25,28,31	1-7,20 21,27-30	1-4 24-31	20-28	17-24	-	-	-
Подсол-нечник	-	-	3-6,9-12 25-31	1-12,22 23,25-30	1-5 23-31	22-30	-	-	-	-	-	-
Щавель, роза, гвоздика, орегано	Посев в знаках (✓): Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Телец – стебель крепкий, зерно хорошо хранится. Рак – зерно вкусное, но стебель склонен к полеганию.											

В календаре указаны только наиболее благоприятные дни для посадки и посева овощных культур, но их можно сеять и сажать и в другие дни (кроме неблагоприятных), для этого используйте ниже приведенный Календарь сельскохозяйственных работ на каждый день.

Важно за горами — добры колхоза заваломом римоно твазичи, париков и теплиц. Работают и приоб- ретают недостающий инвентаря, необходи- мые органические и ми- неральные удобрения, приобретают поливочные устройства на огороде, продолжают сбор местных удобрений (дуба), покупают пестициды для борьбы с вредите- лями и болезнями, ос- мотривают дачные или и уличную мебель.

Сейчас есть время заняться обеззаражива- нием и дезинфекцией тары. Подготавливают лунки для весенних теплиц. Запасают материал для укрывного покрова от весен- них заморозков. Разво- дят и производят рав- ные заготовленную смесь для комнатных растений. В конце месяца во время отте- пели на проталинах (так называемая «заманя олед») по мерзлой земле

высевают редис, горох ранний, салат шавель, укроп и другие зеленные расте- ния. Выгонят зелень в теплице и комнате. Пора приниматься за выращи- вание рассады для теп- леного и открытого грун- та. Регулярно проверяют засеянные на хранение картошки и овощи.

Февраль - самый под- ходящее время подгото- вить семена: сево- щных расте- ний и по- сею. Пре- водят сортировку их: в 2% - ный раствор пермане- ната калия насыпают семе- на - патиссоны толкут и связываются на две сосу- ды. Обеззараженные по- раствор семяна подго- товляют различными спо- собами.

Семена теплолюбивых растений (огурец, кабачок, патиссон, тыква) в течение двух месяцев прогревают при темпера- туре +35-38 °С. Машина с семенами подсушивают золой безвредной отбели-

ли пепла. Кроме того, прогревают сухие полно- росные семена огурца и тыква в духовом шкафу с корневым способом при температуре +60 °С в те- чение трех часов. Беспо- коит семена моркови, лука, петрушки, укропа, салата, редиса и др. Если не успели в январе, проводят посев на будущий (морковь, петрушка, редис, репа

или пепла. Кроме того, прогревают сухие полно- росные семена огурца и тыква в духовом шкафу с корневым способом при температуре +60 °С в те- чение трех часов. Беспо- коит семена моркови, лука, петрушки, укропа, салата, редиса и др. Если не успели в январе, проводят посев на будущий (морковь, петрушка, редис, репа

духа подерживают на уровне +20-22 °С, для зе- лени петрушки +18-20 °С, свеклы столовой +20 °С.

Для выгонки зелени сельдерей в теплице мно- живают в борозды 6-8 м/м кв м корнелодов диамет- ром 7-8 см, предварительно полив грунт. Луно для эти целей использовать сорта Яблочный, Дежнев- тва, Корневой зрелости.

Огурец на тепличном: в кон- ных усло- виях хорошо растут и плодоносят гибри- ды огурца, такие как Апрельский, Золушка, Золуш- ча, Манул, выдерживаю- щие разное колебание температуры. Зелень у них пригодно кушать и дос- таточно длинная - до 20 см. Растения сорта Апрельский и Золушка пере- лопачиваются и могут обойтись без дополни- тельного пикировки, тогда как сорта Кукуруза и Ма- нул пикируются и их надо отыскать дружную. Мужские цветы распо-

ФЕВРАЛЬ - БОКОГРЕЙ

По материалам сайта Korotop.net

Первую посадочную рассаду дают, когда рассада достигнет двенадцатой стадии развития. Для этого делают смесь (3 г на 1 л воды) или минеральные удобрения. Через 10 суток приступают ко второй посадке. При посеве на двухэтажных теплицах рассаду выращи- вают в больших ящиках. Затем растения подкорми- вают и формируют побеги, как в теплице.

ВАШЕ ЗДОРОВ'Є ЧО-ТО СТАЛО ХОЛОДАТЬ...

Чем сильнее морозы могут аукнуться нашему организму

На заблуждені ноги мерзнуть быстрее. Провисаючи на холоде замиждеться, і кров'яні потоки не успевають согрівати ступні. При переохолодженні ног може настати запалення гортані, бронхітів і пневмонії. Любителям шматка на високих каблуках ноги мерзнуть быстрее незалежно від того, наскільки тепліє доплівець. Уві, хоп і мороз, миват доволі тонку подошву і широкі голенища, що в сильні мороз не особо хороше деруть тепло. Ідеальний варіант для настільки холодних - сапожки-дуги на тракторній подошві или шнурки зашаршем в кожу войлочные сапожки-кальони (с вышивкой - супер!).

Окоченели руки - бойтесь ангины. При минус 10 даже самые теплые перчатки провисают вышивкой, а перчатки пальчиков не делаются друг с другом. Переохладившие руки могут аукнуться проблемами с горлом и дерматитом.

Бейтебогом не налягать! Первый сигнал заморозки ушей - покраснение. Появляется покраснение боль, а затем побелеет край ушных раковин. Так что берите и бейтебогом не надейте, пока температура не поднимется выше нуля. Б, пока только шепотом из ушей. Обморозили уши - беритесь шпатель и йодированного.

Для лица - правило «3 зрива». На морозе из кожи быстро испаряется влага, она грубеет и сохнет. В холода косметологи не рекомендуют делать пилинги и даже пользоваться абразивными скрабами дома. Также зривальность советуют избегать прямого зрива зрива.

- утром, как только проснулись, наносит на лицо увлажняющий крем;
- перед выходом на воздух - защитный. Это совет зрива бы соблюдать и мужчинам;
- на ночь - питательный.

И волосам ухаживать. Быстро реагирует на холод волосяные луковицы - не редкость, когда у тех, кто разгули-



ют без шапки, начинают виться и выпадать волосы. А переохладившие головы часто воспаляются тройничного нерва, глицерин и норадринин, мигренью.

Мороз может разбудить терморегулятор. Если застынуть верхнюю часть тела, то могут начаться бронхит и шейный миозит (воспаление мышц), межреберный невралгия. Самые опасные осложнения - пневмония и миокардит (воспаление сердечной мышцы). У тех, кто переболел ветряной оспой, холодная реакция может разбудить вирус герпеса, который проявится в виде опоясывающего лишая.

Джинсы с низкой талией доведут до радикулита. Крепко застуженная нижняя часть тела может дать о себе знать женщинам воспалением лимфоузлов и циститом, мужчинам - воспалением простаты. И, наоборот, на полные признаки, могут случиться осложнения почечной или приступ радикулита. Так что одевайтесь не на холод, термобелье (футболки из тонкой трикотажной микрофибры и штанишки-велосипедки). А джинсы с низкой талией и короткая свитерки - в шкаф до потепления.

КАК ПРАВИЛЬНО ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ СИЛЬНО ЗАМЕРЗЛИ

НИ В КОЕМ случае не надо сразу лезть в горячую ванну, предупреждают врачи. Лучше просто переодеться в сухую теплую одежду, снять обувь, натянуть шерстяные носки и выпить горячего чая или какао с молоком. Кофе не надо - он возбуждает нервную систему, может вызвать лихорадку. Рамочку конячки или какао можно себе позволить попозже, когда уже отогреетесь, чтобы не создавать лишнюю нагрузку на сердце.

Если человек отморожен какую-то часть тела, есть повышенное охлаждение кожи, ни в коем случае нельзя пытаться оттирать снегом или поливать горячей водой. Это приведет только к усугублению состояния. Что необходимо сделать? Накладываем изолирующую от внешнего тепла сухую повязку и согреваем изнутри - даем сладкое теплое питье для того, чтобы температура внутри организма повысилась. Это позволит спасти переохладившие участки. Ведь как только мы начнем обмороженную кожу растирать, мелкие кровеносные сосуды просто разрушатся.

КАПУСТНЫЕ КОМПРЕССЫ

КАПУСТА легко справляется со многими простудными заболеваниями. Если у кого-нибудь из вашей семьи повысилась температура, болит горло или начинается кашель, призывайте на шею «пострадавшую» капустный лист. Сухой и чистый прилепите к шее и сверху обмотайте хлопчатобумажным платком.

Этот компресс следует менять каждые два часа. Капуста «забирает» жар, температура снижается, дыхание очищается, и боль быстро стихает. Утеп после которого компресса ощущается заметное облегчение. При сильных ангинах и запущенных бронхитах следует наложить капусту и кончиками на горло, приложить кашу и области горла и бронхов, закрепить компресс бумажной и плотно обмотать компрессе хлопчатобумажным полотенцем или махровым полотенцем. Держать не менее часа.

ЗИМНИЙ ЧАЙ

Когда на улице с каждым днем становится холоднее, вас согреет чашка ароматного горячего чая. А вот какой будет этот чай - выбирайте по вкусу.

1. Облепиховый чай. Облепиха - это кладезь витаминов. В ней вдвое больше полезного витамина С, чем в цитрусовых, и вдвое больше витамина Е, чем в пшеничном масле. Есть в облепихе и другие витамины, а также антиоксиданты и полиненасыщенные жирные кислоты, отвечающие за здоровый и молодой вид кожи. Чай из облепихи и меда - это лучший антидепрессант, доказали ученые. Также облепиха обладает сильным противовоспалительным действием. А еще это очень-очень вкусно!

Рецепт: 150 г облепихи, 2 ст. л. черного чая, 2 ст. л. меда, 500 мл воды.

Ягоды облепихи хорошо промыть. 2/3 части залить водой и поварить. В чайник положить облепиховое пюре, оставшиеся ягоды и черный чай. Залейте все кипятком, укутайте и дайте настояться 10-15 минут. Горячий чай разлейте по чашкам, добавьте мед по вкусу. Можно готовить этот напиток без добавления черного чая.

2. Чай из шиповника с медом. Плоды шиповника богаты витаминами С и дубильными веществами, очень благоприятно действуют на пищеварение. Этот чай помогает снизить избыточный холестерин в организме. Такой состав чай из плодов шиповника делает его отличным средством для поддержания иммунитета.

Рецепт: 20 г плодов шиповника, 15 г меда, 2 г лимонного сока, 200 мл воды.

Сушеные плоды шиповника измельчите, залейте кипятком, варите 10 минут в эмалированной посуде при закрытой крышке, затем дайте ему настояться 10 минут. Отвар процедите. Добавьте мед, лимонный сок.

3. Ромашковый чай с мятой. Ромашковый чай снимает воспаление, успокаивает нервную систему и обладает отхаркивающим действием. Ромашка снижает уровень сахара в крови и подавляет ферменты, способствующие развитию опаснейшего сахарного диабета. Также недавно было доказано, что ромашка подпитывает рост раковых клеток. Медикам scheint, что положительное влияние на организм могут оказать всего 1-2 чашки ромашкового чая в день.

Рецепт: 1 ч. л. черного чая, 1 ч. л. цветов ромашки, 1 ч. л. мяты, 1,5 стакана воды.

Ромашку, чай и мяту залейте кипятком и настаивайте 10 минут под крышкой. Настой процедите. При подаче можно подсластить в чай мед.

ЕСЛИ БОЛЯТ КОЛЕНИ

ОТ БОЛИ в коленных суставах очень хорошо помогает такое средство. Взбить желток куриного яйца (лучше свежего, домашнего), добавить 1 ч. л. ромашки (продукты в аптеке, это термостойкое эфирное масло) и 1 ч. л. яблочного уксуса. Еще раз взбить. Наибольшее количество смеси наносить на больные суставы, но не втирать. Поверхность должна быть просто смочена смесью. Повязку накладывать не нужно.

Лекарство впитывается и благоприятно воздействует на больные суставы. Через 10-15 минут образуется пленка, которая не препятствует движению. Применять на ночь, при необходимости ускорения процесса лечения можно применять 2-3 раза в день. После 2-3 процедур колени необходимо мыть и насухо протирать. Облегчение почувствуете уже после 3 раз. Это народное средство не имеет побочных эффектов и противопоказаний, поэтому длительность и частота повторения курсов лечения ничем не ограничиваются. Одной особенностью лекарства является то, что оно хорошо хранится в холодильнике.

ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ ОТЛОЖЕНИЯ СОЛЕЙ В СУСТАВАХ

1 ст. ложку измельченного жарен свинца залить 2 стаканами кипятка. Настаивать 2 часа в плотно закрытой посуде. Принимать 4 раза в день по 2 ст. ложки за 30 минут до еды.

ЕСЛИ НОГИ МЕРЗНУТ,

купите в аптеке перцовый гель и слегка натрите на ночь ступни. После чего наденьте теплые носки, а руки не забудьте вымыть с мылом, чтобы не задеть глаз или губы.

По материалам СМН.

Медики рассказали, как легче пережить низкие температуры В МОРОЗ ПОЛЕЗНЫ ЧАЙ С МОЛОКОМ И ШОКОЛАД

ЧАСТЬ энергии, которая поступает в нас с пищей, трансформируется в тепло, поэтому для того чтобы не мерзнуть, на в крови должен в эти дни не голодать и не сидеть на диетах.

Причем у разных продуктов разный термальный эффект. Самые высокие согревающие свойства у белковых блюд: мясных, рыбных, молочных и так называемых сложных углеводов - круп и хлеба. Так что перед выходом на улицу будет полезно съесть бутерброд с курочкой или жареным мясом. Очень тепловый напиток - чай с молоком. Можете еще пить как перед выходом на улицу, так и после того, как вернулись с мороза, чтобы быстро согреться. Только, выйдя на мороз после горячего чая, что называется, дерзайте рот на змею.

Сваривайте не дышащий ртом, чтобы не переохлаждать и не бегать, потому что у



заменили на горячие тушеные или паровые. Во-первых, эти виды образуют экономичные энергозатраты организму, а во-вторых, позволяют ему согреться изнутри. И, конечно же, в морозы не обойтись без горячих напитков. Ешьте. Даже если вы до этого от них отказыва-

лись, сейчас обязательно включайте их в свой рацион до 1-2 раз в день. И по поводу приобретенных в морозы килограммов не беспокойтесь - это нормальная защита организма. И, как только вы почувствуете, что лишний вес уходит сам собой,

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕННЯ

Table with 8 columns: Program Name, Time, Channel, Program Name, Time, Channel, Program Name, Time, Channel. It lists various TV programs and their broadcast times across different channels.

ПРОДАЮТЬСЯ

* 3-ком. квартира, Юг, т. 050-8108499.
 * 3-ком. квартира, 1/2, 6-я Ювний. Цена договорная, т. 095-6528604.
 * 3-ком. квартира, 2-эт. 2-этажного дома, р-н ЖСК, т. 066-3501960.
 * 3-ком. кв. Скитягорск, т. 088-8194314.
 * 2-ком. квартира в Сараях, Южная сторона, т. 066-0188108.
 * 2-ком. кв. на Ювних сторонах, р-н Бишагове венкомата, т. 098-1847453.
 * 2-ком. кв., 4 эт., т. 066-9708842.
 * 2-ком. кв. Ювних сторонах Центр, т. 089-5232306.
 * 2-ком. квартира, Юг, т. 6-3134, 306-4573282.
 * 1-ком. кв., 2-эт., т. 066-9783642.
 * 1-ком. квартира, Юг, 1 этаж, т. 066-7028851.
 * 1-ком. квартира, 5/5, Юг, т. 066-6072198.
 * 1-ком. кв. 39,4 кв.м., г. Славянск, т. 4-22-94, 080-3788844.
 * Дом, кв. ул. Чоловчина, 65, т. 098-4480643.
 * Дом, ул. Вологодская, т. 089-4823102.
 * Дом в Дробышах, т. 066-8353100.
 * Дом, с.Торцы, т. 089-7118347.
 * Дом, т. 083-2029893.
 * Дом, т. 099-3435325.
 * Дом, т. 099-0807088.
 * Дом, т. 095-4814250.
 * Дом, 8000 кв. Торцы, т. 099-9150632.
 * Дом, кв. п. Кировск, т. 066-3388921.
 * Дом, требующий ремонта в центре села Пандарыолова, т. 099-0825344.
 * Срочный Дом, ул. Краснофлотская, 45, т. 088-7430238.
 * Дом, с участком 5 га, в черте города, возможна аренда, распродажа, т. 099-937354.
 * Дом, 4,5х5,5, флягель 4,5х7,5, сарай 5х7,5, земля 10 соток, газ, вода, плита, лент, т. 985-3802737.
 * Дом с газом и водой, в Дробышах, т. 095-4938726.
 * Дом с газ. и всеми удобствами, пос. Кировск, участок 50 соток, т. 066-7874799.
 * Дом, из 3 комнат, газифицирован, 6 соток холостройки, т. 089-2700673.
 * Дом, участок 18 сот., во дворе хозяйственный, по улице газ, т. 095-9504401.
 * Газ, дом, т. 088-3559335.

* Газифиц. дом, ЖСК, надворные постройки, т. 099-2876072.
 * Газифицированный дом на Зв. Клину, т. 095-9534805.
 * Кафе в Шурово, т. 050-1442952.
 * Торговый газек, Южная сторона, т. 050-8870469.
 * Фонарь-Сивера, 88 г., т. 088-5375002.
 * Шедевр "Октава" 2006 г., т. 088-8875349.
 * Лада-Калина, т. 066-7120552.
 * ВАЗ-21066, 2005 г., т. 099-3653635.
 * ВАЗ-2108, 87 кв, хороши, т. 095-5519066.
 * ВАЗ-2108 "кабинин", 1999г., левый руль, т. 050-9908972.
 * ВАЗ-2101, отличное состояние, 1 хозяин, т. 088-5328882.
 * Срочный ВАЗ-2108, 93 г., т. 058-3777191.
 * Газ-31105, 2005 г., после дтп, газ пропан, евро-4, т. 088-7885637, 050-7348490.
 * Трактор ЮМЗ-8, прицеп и карава, т. 088-8617637.
 * Мото "Днепр-11" с документами, 2500 грн., т. 095-7034882.
 * Парованный котел, 35 кВт, т. 088-9388972.
 * Новый газовый котел, колонка, входные двери (метал.), чугунные радиаторы, газовый котел, т. 050-5241092.
 * Пресс-подборщик, грабли, т. 095-0778978.
 * Выстолчено из присоединенных площадей твердые породы дерева, альтернативная замена доск и углекислоты - цена 1,30 грн./1 кв.м.плиты - 3,40 грн/м кв. Звонит с 8 до 18, с понедельника по пятницу, т. 066-8689178.
 * Металлические беседки блу, т. 066-4999092.
 * Холодильник блу, 2-камерный, т. 099-4248381.
 * Детская коляска 2 в 1, сено-зеленого цвета + подолки, т. 050-3854365.
 * Пылесос "Одисей", т. 095-0987898.
 * Стол журнальный, т. 050-2736411.
 * Металлопластиковые окна и двери от завода производителя. Высокое качество, низкие цены. Марг. "Белая Береза" 2 этаж, т. 050-8566891, с 8.00 до 18.00.

* Котлы пиролизные (газогенераторные), экономичные 12-100 кВт, т. 085-6641545.
 * Газогенераторный котел на опилках и дровах, в наличии и под заказ, т. 050-6384046.
 * Сельхозтехника, опрыскиватель 400, 600, 800 л. Роторные насосы, грабли, плуги, Разбрасыватели удобрений. Многие другие. Доставка. Гарантия, т. 050-5037169.
 * ООО "Дружба" реализует высококачественные семена института Юрьева - подсолнухи "Ясон", "Дарий", "Форвард", "Оскар", "Сивер" и др., кукуруза "Арктическая 315", "Харьковская 329", "Харьковская 295", "Кредит", "Вымпел", "Мел", "Русь", т. 088-0574445.
 * Кирпич блу, щебень, песок, т. 050-0318100.
 * Кирпич шамотный, блу, огнеупорный, т. 099-2813871.
 * Уголь дешево, через весы, т. 099-2913871.
 * Дрова, т. 050-8403051, 098-0407434.
 * Дрова, т. 050-9345450.
 * Сено полевое, т. 066-9089248.
 * Сено в стоках, разнотравье, т. 095-2250718.
 * Сено в стоках, т. 066-5291828.
 * Картофель, сорта "Беллароса" и "Ривьера", доставка бесплатная, т. 066-8880188.
 * Крупы: пшеница от 2,3; ячневая - 2,9; гречка - 9,5; комбинированная асортименте, т. 050-9338665.
 * Сядо овец, ярок, мелодика, до 30 грн кв. Ярок овец до 18 грн/кг. Новички до 15 грн/кг. В наличии 2 породы белая и черная, т. 095-8632146.
 * Высок, 2,5 мес., телка 1 год, т. 099-0350247.
 * Корейские поросята, крок, т. 050-2542403.
 * Щенки немецкой овчарки, т. 095-2167912.
 * Шуба натурн, р. 52-54, т. 099-0404208.
 * Шуба из натурального меха натурн, размер 48-50, т. 066-0070364.

КУПИЮТСЯ
 * Небольшой газифицированный дом, т. 050-2718788.
 * ВАЗ "Москвич", инновации, б/у, проблемный, т. 089-3523828, 095-1132100.
 * Вода, т. 095-3982735, 095-3982737.
 * Семени подсолнуха, цена договорная. Самовывоз, т. 099-0548745.
 * Дом черныи и цветныи металлов, Дорого, т. 095-0337378.
 ПОТРЕБИИ
 * Реализатор продуктов село Завалово, т. 050-5297535.
 * В магазин "Хозяин" - грузики, продаваемые возможно до 35 лет, возможно из сельской местности, т. 4-23-17.
 * Продавец в продуктовой магазин с опытом работы, возможно из сельской местности, т. 050-8811107.
 * Продавец в строительный магазин, опыт работы, т. 095-4938600.
 * Экспедитор на оптовую базу, т. 066-0192036.
 РЭНЕ
 * Ассортиментная бычка, выкачаем свиные ямы, туалеты, т. 095-3270080.
 * Установка спутникового антенн, недорого, т. 085-8284293.
 * Установка спутникового ТВ, видео наблюдения, GSM сигнализация, т. 066-8158243.
 * Изготовим корпусную мебель и торговое оборудование, столы, стулья, шкафы, шкафы, стулья и др., т. 050-2898188.
 * Установка спутникового ТВ, т. 050-2449987.
 * Сдам в аренду торговую площадь, Дом быта "Ювний", 2-этаж, т. 050-2808867.
 * Меню 3-ком. квартиру Юг на 2- или 1-ком., т. 095-7291183.
 * Сниму дом на длительный время, т. 050-5981954.
 * Сниму небольшой домик с удобствами, Северная сторона, т. 086-7318994.
 * Сдам квартиру Юг, т. 050-6494828.
 * Сдамся в аренду помещения в админ. типографии, площадью 57 кв.м., с евромонитором, т. 099-0688782.
 * Поросеночье карцининое мясо, т. 099-0555597.
 * Манитор, редактор, т. 066-7940591.
 * Реставрация мебели, т. 050-8286529.
 * Принимаю шкуруи всех видов животных, т. 050-7089114.
 * Установка спутникового антенн, недорого, т. 095-3982783.
 * Видеокамера, т. 086-4375172.
 * Ремонт телевизоров, т. 050-9163763.
 * Ремонт домов и квартир под ключ, т. 066-5590017.
 * Ремонтные импортные телевизоры, т. 099-5378510.
 * Отопление, водоснабжение, монтаж, водопровод, канализация. Установка нагревательных баков, газовых колонки, стиральных машин и т.д., т. 050-2782757.
 * Канализация, водопровод, отопление, теплый пол, т. 099-2224499.
 * Услуги крок, т. 066-0743304.
 * Поездка Харьков-Сараболово, Пассажирские перевозки 17, 34 места, т. 066-6857280.
 * Грузоперевозки, ГАЗель, удлиненная, т. 050-9456680.
 * Грузоперевозки, ГАЗель, Звукотвор, т. 050-1454408.
 * Грузоперевозки по Украине, т. 050-9338665.
 * Грузоперевозки, ГАЗель-будка, т. 050-9416021.
 * Грузоперевозки, ГАЗель, т. 095-6846882.
 * Грузоперевозки, ГАЗель, т. 066-3301298.
 * Грузоперевозки, ГАЗель, т. 095-7120662.
 * Грузоперевозки - 2т., т. 095-1406882.
 * Утеряныи военный билет на имя Черненко Юрия Викторовича считая недействительным.
 * Утеряныи свидетельство о праве наследования от 16.01.2008 г. рег. №101 на имя Уман В.И. считать недействительным.
 * Сертификат на земельный пай ДН №0132283, выданный 9 июня 1997 года на имя Сальниковой Алены Павловны в книге регистрации за №4473 считать недействительным.
 * Выражаем огромную благодарность руководству ДЗМ, соседям и друзьям за оказанную помощь и поддержку в организации похорон дорогого и любимого отца, дедушки ТАРАПЕНКО Василия Ивановича.

25 ЧУМАК Людмила
 Доченька родная, в твой юбилей
 Желаю быть всегда здоровой,
 Не знать обид, болезней, горя,
 Желаю быть всегда счастливой!
 Неповторимой и любимой,
 Мама, родные.



ЯЦЮК Сергій
 Поздравляем с 18-летием!
 Пусть этот день, который ты встречаешь,
 Счастливейшей датой в жизнь твою войдет.
 И все хорошее, о чем мечтаешь,
 Пусть сбывается и пусть придет.
 Пусть счастье распахнется двери,
 И все, что будет правдой, на зря.
 Ты знай, в тебе мы очень верим
 И очень любим мы тебя.
 Бабушка, родные.

ТИТЕРУК Марослан
 Ты родился, пожелали,
 Словно лучик золотой,
 Мы тебя так долго ждали,
 Дни и месяцы считали,
 Когда вырастешь большой!
 Папа, мама, Мадриночки,
 Б.Люба, Саша, Семена, Б.Ваня, Б.Нина

КОБЦЕВА Ванюша
 Сыночек наш, в твой День рождения
 Хотим от сердца пожелать:
 Лететь уверенно и гордо,
 В полете крылья расправлять,
 Мама, папа,
 Вучки!!
 Твой первый юбилей!
 Будь счастливым и не жалеешь,
 Таких как есть, оставайся.
 Среди жизненных помех
 Ты для нас нужен всегда.
 Бабушка Маша.



12 РЕБРОВОЙ Кристиночка
 Доченька любимой -
 Счастлива и здорова,
 Чтоб светла, красива
 Жизнь твоя была!
 Будь всегда принцессой,
 Ласкова, нежна,
 Верь мечте чудесной,
 Сбудется она!
 Папа, мама.

НАГОРНОЙ Надежде Станиславовне
 С юбилеем!
 Хотим поздравить с Днем рождения
 И счастья в жизни пожелать.
 Не жизнь, не стоит обижаться,
 Не стоит в жизни унывать.
 Пусть будет все: града, метели,
 Пусть будет радость и покой,
 А если будет очень трудно,
 То знай, что мы всегда с тобой.
 Семья Корочанко, Набатовец.



СКЛЯРОВОЙ Светлана Николаевна
 Будь самой веселой и самой счастливой,
 Хорошей и нежной, и самой красивой!
 Будь самой внимательной, самой любимой,
 Простой, обязательной, неповторимой
 И доброй, и страшной, и сильной,
 Пусть беда уходит с дороги в бездну,
 Пусть сбывается все, что ты хочешь сама.
 Любимый тебе, верный, надежный, добрый!
 Мама, сестра.

Мамочка наша, родная, любимая!
 Наша ты славною, незаменимая!
 С днем рождения тебя поздравляем,
 Всенеских благ в этой жизни желаем,
 Спасибо, родная, что ты есть у нас,
 Что видим и слышим тебя каждый час.
 За добрую душу и тепло слово,
 Спасибо тебе, наш родной человек!
 Желаем здоровья на долгие твои век!
 Муж, сынок Дима, доченька Виктория.

18 ЕРЕМЕНКО Вера Петровна
 С днем рождения!
 От всей души поздравляем с юбилеем,
 Пусть грусть и беда обойдут стороной,
 Пусть в душе всегда будет мир и покой,
 Пусть каждый день удачу Вам приносит,
 Пусть солнышко светит Вам всегда,
 Пусть в Вашей жизни не наступит осень,
 И медленной багует года.
 Дети, внуки.



4 февраля исполняется 2 года, как мы с нами любимого мужа, отца, дедушки КОНОНЕНКО Валентина Федосевича.
 Как жаль, что в этом мире
 Ничто нельзя вернуть,
 Ушел утречком утром -
 Ты в своей последней путь.
 Помини, любимый, скорбим.
 Семья Кононенко и Талерчук

3 февраля исполняется 5 лет, как нет с нами БЕРЕЖНОГО Василия Ивановича.
 Память останется в наших сердцах. Пусть земля будет пухом, а душе - вечный покой. Все, кто знал и помнит его, просим поминуть.
 Родные.

6 февраля исполняется 3 года, как ушел из жизни наш дорогой и любимый муж, отец и дедушка КРАВЦОВ Александр Саврилович.
 Пусть пухом станет навсегда земля,
 Которая навек тебя удержит.
 Пусть над тобой горит звезда!
 Хранит покой и сторожит молву,
 Таю сон иши не потревожит,
 Никто не сможет разбудить.
 Кто знал тебя, цветы попомят
 И у молитвы постоит.
 Наш скорбь - безразлична, боль - безмерна, память - вечна!
 Жена, даша, внуки, родные.

7 февраля исполняется 6 лет, как после тяжелой болезни ушел из жизни любимый сын, брат, муж, отец ШЕПЕЛЬ Вадим Викторович.
 Каждой матери известно, как тяжело хоронить своих детей и жить после этого.
 Помини, любим, скорбим.
 Родные.

4 февраля исполняется 2 года, как ушел из жизни наш любимый муж, отец, дедушка КОНОНЕНКО Валентина Федосевича.
 Как жаль, что в этом мире
 Ничто нельзя вернуть,
 Ушел утречком утром -
 Ты в своей последней путь.
 Помини, любимый, скорбим.
 Семья Кононенко и Талерчук

3 февраля исполняется 5 лет, как нет с нами БЕРЕЖНОГО Василия Ивановича.
 Память останется в наших сердцах. Пусть земля будет пухом, а душе - вечный покой. Все, кто знал и помнит его, просим поминуть.
 Родные.

6 февраля исполняется 3 года, как ушел из жизни наш дорогой и любимый муж, отец и дедушка КРАВЦОВ Александр Саврилович.
 Пусть пухом станет навсегда земля,
 Которая навек тебя удержит.
 Пусть над тобой горит звезда!
 Хранит покой и сторожит молву,
 Таю сон иши не потревожит,
 Никто не сможет разбудить.
 Кто знал тебя, цветы попомят
 И у молитвы постоит.
 Наш скорбь - безразлична, боль - безмерна, память - вечна!
 Жена, даша, внуки, родные.

7 февраля исполняется 6 лет, как после тяжелой болезни ушел из жизни любимый сын, брат, муж, отец ШЕПЕЛЬ Вадим Викторович.
 Каждой матери известно, как тяжело хоронить своих детей и жить после этого.
 Помини, любим, скорбим.
 Родные.

До 60-річчя звільнення Красноліманщини
від німецько-фашистських загарбників
ПАМ'ЯТАТИМУТЬ У ВІКАХ



1 лютого, у день звільнення Красноліманщини від німецько-фашистських окупантів, відтепер жителі міста і району кладуть вінок, жові квіти до підніжжя п'єдесталу, на якому височить легендарний Т-34. На цій бойовій машині радянські танкісти і загнали наш край. Заглинули форсування Сіверський Дінець. З нагоди звільнення нашого краю інші

квіти, вінки до п'єдесталу покладали керівники міста на чолі з воєнтарем міської ради А.Ліщиницим. І свідок цих був один учасник бойових дій в роки Великої Вітчизняної війни. В.С.Кушпий — голова ради ветеранів міста. Інші фронтівники не могли цього зробити. Сила, здоров'я не ті.

НЕ ЗАБИВАЙТЕ ВЕТЕРАНОВ

В короткое запішиє после боя
Их опібавнута случилась не всегда...
Уходил, не простились, навсегда...
То время, что в судьбе военной было,
Ушло от нас, не поменяв крылом,
Оставил только братские могилы,
Где под звездами, а где и под орлом.
От Порт-Артура и до стен Берлина
Легат бойцы в мощной тишине,
А мать-старушка идет женова сына,
Позубиже в той военной войне.

А вот живым перебею ночью спити
Ладно морской или жемтокой бой.
Отчество разделимо границей,
А зтоот флот для них, як роковой.
И заречью, и болью моют раны,
И душу кто-то дасть в черной мле.
Не забывайте, люди, ветеранов,
Осталось их там мало на земле!
Н. ТЕЛЕШОВ.

На фото ви бачите тих, хто прийшов відновити пам'ятки: поклав квіти, вінки до легендарної "тридцятки".

**НОВІ ПРИЗНАЧЕННЯ
В МІСЬКВІДДІЛІ МІЛІЦІЇ**

ПЕРШИМ заступником начальника відділу — начальником крайньої міліції міського відділу ГУ МВС України в Донецькій області 24 січня призначений старший міліції Михайло Володимирович МАРЧЕНКО.



Народився 10 жовтня 1982 року в Слов'янську, де отримав середню освіту. В 2005-06 роках проходив військову службу в Збройних Силах України.

З лютого 2007 року працює в органах внутрішніх справ. Просягом чотирьох місяців був курсантом курсу слідствознавчої освіти Донецького юридичного інституту. В червні 2007 року призначений на посаду оперуповноваженого карного розшуку Слов'янського міського відділу ГУ МВС України в Донецькій області. Згодом став старшим оперуповноваженим у цьому ж відділі.

З березня минулого року і до нинішнього призначення працював оперуповноваженим відділу розвитку майно-

вих злочинів та незаконних заволоднь автотранспортом управління карного розшуку ГУ МВС України в Донецькій області.

В 2011 році Михайло Володимирович закінчив Харківський національний педагогічний університет імені Г.С.Сковороди, отримавши вищу освіту за фахом «Правознавство».

24 СІЧНЯ поточного року заступником начальника відділу — начальником міліції громадської безпеки міського відділу ГУ МВС України в Донецькій області призначений майор міліції Роман Леонідович РОМЕНСЬКИЙ.



Народився 11 травня 1974 року в Кривому Розі. Закінчив Криворозьку десятирічку та Краматорське СПТУ №85.

В 1992-94 роках проходив військову службу в лавах Збройних Сил України. З березня 1995 року працює в органах внутрішніх справ. Спочатку був помічником слідчого, потім — слідчим, начальником відділення дільничних інспекторів міліції та помічником начальника відділу оперативних чергових чергової частини міського відділу ГУ МВС України в Донецькій області.

В 2005 році отримав вищу юридичну освіту, закінчивши Донецький юридич-

ний інститут. Р.П.Роменський одружений. Дружина працює провідним спеціалістом в управлінні праці та соціального захисту населення. Виховує двох дітей.

Абитуранту-2012

**СДЕЛАЙ ШАГ
К ВУЗУ!
НЕ ОСТАНЬСЯ
ЗА БОРТОМ!**

1 лютого стартовала реєстрація для участі в ВНО-2012, котрою закончиться 20 лютого. Останній місяць тріх навчальних років. **Незважаючи на це, абитуранти не особливо слухають заповіть о собі, розказала «Зорі» заступниця начальника державного управління з питань освіти та науки області Г.Т. ПРОКОЛЕНКО:**

**РЕГИСТРУЮТЬСЯ
ВЕЛО**

Регистрація проходить оцянь вело. Из 302-х випускників-одинадцятикласників школ города и района зарегистрировалось пока что только 32. По данным областного центра внешнего независимого оценивания, по всей Донецкой области зарегистрировано всего 5090 человек, из них 94% (4782) - выпускники общеразвивательных школ 2012 года, в 6% (298) - выпускники прошлых лет. Они выбрали в общей сложности 19009 предмета, то есть приблизительно по три-четыре на каждого. Доминируют украинский язык и литература, математика и история Украины.

Галина Тимофеевна призывает будущих студентов активизироваться. Необходимо зарегистрироваться до 10 февраля: чтобы иметь в запасе несколько дней для проверки, дошли ли ваши документы до Центра внешнего независимого оценивания и, в противном случае, сделать это повторно. Регистрация заканчивается 20 февраля, и неизвестно, будет ли продлена.

Только представьте себе тот колоссальный наплив документов, который обрушится в последние дни регистрации на центр ВНО!

Это оцянь усложнит задачу. Если сегодня, в среднем обрабатывается 900 писем в день, то скоро ожидается двести тысяч. Не осталось бы кому-то как бороться ВНО! Хочу напомним поступающим, чтобы они вовремя забирали свои документы на почте во избежание путаницы!

Во все школы направлены материалы презентации ВНО-2012. С ними ознакомлены будущие абитуранты, их родители. 11 лютого во всех школах города и района на уроках информатики, практики, поштово-общественных регистраций участників ВНО. Это хорошая поддержка, помощь, особливо тем выпускникам, кто не имеет персонального компьютера.

**ГРОМА
В БЕЗОПАСНОСТІ**

У кожного випускника є можливість перевірити, дошли ли его документи до Центра. Для этого надо зайти на сайт ДРЦОКО test.doc.ua в раздел «Почув листок» и внести в специальную форму 13 цифр почтового чека, выданного при отправлении рекомендательного письма, либо номер своей регистрационной карточки. Данные о приходе письма поступают на сайт в режиме онлайн, а сведения по карточке появляются только после окончания ее обработки (сейчас это два-три дня).

**"ПРОБА ПЕРА"
ЗА 84 ГРИВНИ**

Регистрация на пробное тестирование уже закончена, 24 марта в 11.00 можно испытать силы в украинском языке и литературе, всемирной истории, биологии,



физике и иностранном. 31 марта в 11.00 - в историю Украины, математику, химию, географию и русский язык. Сделать это намерены 102 наших выпускника. Стоимость попытки - 84 гривни.

Тем, кто не явится на пробное тестирование, деньги не возвращаются. Но в течение следующих трех дней после пробного абитурант может прийти на пункт ВНО и получить тестовые материалы вместе с ключами. А дома, в спокойной обстановке, проверить свои знания сможет только. Информация о том, где будут проводиться «пробы» пера, посланца на сайте ДРЦОКО 1 февраля.

**ВНО СМЕНИЛО
СРОКИ И
КОЛИЧЕСТВО
ПРЕДМЕТОВ**

В этом году изменения коснулись не только количества предметов (вместо пяти тестируются только по четырем), но и сроков ВНО. Они одианулись со 2-3 июня на 15 мая. Так что время для подготовки существенно сократилось.

Кроме того, к списку предметов добавлялась всемирная история.

**ГРАФИК
ВНО-2012**

- 15 мая - 7 июня
- 15 мая - химия
- 17 мая - русский язык
- 19 мая - география

- 21 и 22 мая - математика
- 24 мая - всемирная история
- 25 мая - иностранный язык
- 28 и 29 мая - украинский язык и литература
- 31 мая и 1 июня - история Украины
- 6 июня - физика
- 7 июня - биология
- 18-23 июня - дополнительные сессии ВНО для тех, кто по уважительной причине не смог присутствовать на основной

**НА ПОДСТУПАХ
К ВУЗУ**

- 2 лютого - начало приема заявлений и документов
- 17 лютого - завершение приема документов для тех, кто проводит творческие конкурсы
- 20 лютого - окончание приема документов для тех, кто сдает вступительные экзамены
- С 10 по 31 лютого - проходит творческие конкурсы
- С 21 по 31 лютого - идет вступительные экзамены
- 31 лютого - окончание приема заявлений и документов (кроме тех, кто проводит творческие конкурсы и сдает вступительные экзамены)
- Поступили 1 августа (по полдню 12.00) - отпашаються списки рекомендованных к поступлению
- Не позднее 10 августа - зачисление по государственному заказу (на бюджетные места)
- Не позднее 25 августа - зачисление на контрактную форму обучения

Материалы подготавила ЕЛОГВИНОВА

"ЗОРЯ"
Співавторство - творчий колектив редакції газети "Зоря" і Красноліманського міського ради.
Видання - 101 "Розданий газети" "Зоря" в Красній Лімані, вул. Фрунзе, 42.
Регістраційна послужба: ДП №3290, вказівка управління з питань праці та зарплати, Дніпрова міська адміністрація, 10 лютого 2008 року.

Пашиний редактор М.І. ПАСИРНИК
НАША АДРЕСА:
84408, м.Красній Ліман, вул. Фрунзе, 42.
Найрештєвий: 26811873278, МБС 268181, МБС 268181181.
Кричати на телефон: М.2870 811 "Зорянка"
Вказівка дані на телефоні по номеру і суботі.

ТЕЛЕФОНИ: заступниця начальника державного управління з питань освіти та науки області - 4-24-24, Е-мэйл: zorya@dnipropetrowsk.gov.ua
Людмила Євгенівна Шендіна - заступниця начальника державного управління з питань освіти та науки області - 4-24-24, Е-мэйл: zorya@dnipropetrowsk.gov.ua
Галина Валеріївна Шендіна - заступниця начальника державного управління з питань освіти та науки області - 4-24-24, Е-мэйл: zorya@dnipropetrowsk.gov.ua
Світлана Іванівна Шендіна - заступниця начальника державного управління з питань освіти та науки області - 4-24-24, Е-мэйл: zorya@dnipropetrowsk.gov.ua